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تعرض به زنان ایرانی در سایه سکوت اعلیحضرت 
بانوان ایرانی توسط مستشاران نظامی آمریکا در دوره پهلوی مورد تعرض و آزار قرار می‌گرفتند
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تیراندازی علیه نظامیان اسرائیلی در سوریه
افراد مسلح ناشناس برای نخستین بار در استان قنیطره سوریه، به سمت اشغالگران اسرائیلی آتش گشودند. 
همچنین گفته شده گروهی که خود را جبهه مقاومت اسلامی در سوریه می‌نامد، مسئولیت تیراندازی به سمت 

نظامیان صهیونیست در سوریه را بر عهده گرفته است./ رادیو ارتش اسرائیل

اعتراف اسرائیل به انتشار خبر غلط ترور یکی از فرماندهان حماس
سخنگوی ارتش رژیم صهیونیستی اعتراف کرد که اطلاعات امنیتی مبنی بر ترور »هیثم الحواجری«، فرمانده 
کتیبه‌الشاطئ در جنبش حماس در جنگ غزه درست نبود. نیروهای ارتش در سوم دسامبر ۲۰۲۳ ادعا کرده بود در حمله 
یک جنگنده، الحواجری ترور شده است، اما اکنون مشخص شده که هیثم الحواجری در غزه زنده است./ تایمز اسرائیل

کیوسک

جهان‌نما

 هشدار کارشناس یمنی به آمریکا 
درباره تنش با ایران

کارشناس آمریکایی در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی مدعی شد که دولت ترامپ با 
دولت بایدن فرق می‌کند و با کسی شوخی 
ندارد. در این میان کارشناس یمنی به او 
پاسخ داد و گفت: »ما را از ترامپ نترسانید، 

از کسی جز خدا نمی‌ترسیم. در دولت اول ترامپ ‌هنگام سفر او به 
عربستان، فرودگاه ریاض را هدف قرار دادیم. اگر درافتادن با متحد 
ایران این بلا را سر شما آورده و این همه شکست خورده‌اید، پس 

اگر با خود ایران وارد جنگ شوید چه خواهد شد؟!«

پاسخ کارشناس اسرائیلی به ناتوانی تل‌آویو 
در برابر موشک‌های یمن

مجری تلویزیونی این سؤال را مطرح 
می‌کند که چگونه اسرائیلی که فقط 
بودجه نظامی آن 25میلیارد دلار است 
در مقابل موشک‌های یکی از فقیر‌ترین 
کشورهای جهان توانایی دفاع از خود 

را ندارد. پس از طرح این سؤال کارشناس اسرائیلی پاسخ داد 
که یمنی‌ها در زمینه سلاح کمک‌های زیادی از ایران دریافت 
کرده‌اند، به‌شدت در آموزش و فراگیری رزمی مهارت دارند و باید 
بگوییم روش‌های جنگی آنها پیشرفته‌تر شده و نمی‌دانیم چه 

غافلگیری‌هایی برای ما ترتیب دیده‌‎اند.

 گزارش شبکه اسرائیلی از جاسوسی
موفق ایران

یک شبکه اسرائیلی گزارشی را از 
جاسوسی موفق ایران در سامانه‌های 
نظامی ارتش رژیم صهیونیستی تهیه 
کرده و در این‌باره می‌گوید که این 
جدی‌ترین پرونده جاسوسی برای ایران 

است، چون افسر گنبد آهنین اطلاعات طبقه‌بندی‌شده‌ای را 
در اختیار عامل ایرانی قرار داده است و نه‌تنها با عامل ایرانی 
ارتباط گرفته بلکه پای دوست خود را نیز به این قبیل فعالیت‌ها 

باز کرده است.

خودروسازی در بزنگاه تصمیم‌گیری؛ 
اصلاح ساختار یا رانت جدید؟

واگذاری ایران‌خودرو به بخش خصوصی، به جای حل 
مشکلات صنعت خودرو، به مناقشه‌ای داغ میان دولت 
و مجلس تبدیل شده است. دولت آن را گامی در مسیر 
خروج از ناکارآمدی مدیریتی می‌داند، اما منتقدان هشدار 
می‌دهند که این خصوصی‌سازی نه‌تنها رقابت ایجاد 
نمی‌کند، بلکه انحصاری تازه را در صنعت خودرو رقم 
خواهد زد. مجلس شورای اسلامی که بارها نسبت به تبعات 
خصوصی‌سازی‌های بی‌ضابطه هشدار داده، این بار با قدرت 
بیشتری وارد میدان شده است. ۱۴۰ نماینده، با ارسال نامه‌ای 
به رئیس‌جمهور، خواستار شفافیت در فرآیند این واگذاری 
و جلوگیری از تبدیل شدن آن به رانت جدید شده‌اند. اما آیا 

این واکنش‌ها می‌تواند جلوی تصمیم دولت را بگیرد؟

هشدار مجلس؛ خصوصی‌سازی یا واگذاری پشت پرده؟
همزمان با تشدید بحث‌ها درباره سرنوشت 
ایران‌خودرو، علی حدادی، نماینده مجلس، این 
واگذاری را تلاشی برای انتقال انحصار از دولت 
به گروهی خاص توصیف کرده است. او در 
گفت‌وگو با خبرنگار ما، این تصمیم را تهدیدی برای آینده صنعت 
خودرو دانسته و می‌گوید:»ما از خصوصی‌سازی حمایت می‌کنیم، 
اما خصوصی‌سازی باید رقابت ایجاد کند، نه انحصار. وقتی یک 
واگذاری به‌جای باز کردن فضا برای رقابت، کنترل بازار را به یک گروه 
خاص می‌سپارد، این دیگر خصوصی‌سازی نیست، بلکه یک انحصار 
جدید است.« حدادی همچنین تأکید کرد که مجلس اجازه نخواهد 
داد که این واگذاری در سکوت و بدون نظارت دقیق انجام شود؛ »‌این 
صنعت متعلق به مردم است. ما در نامه‌ای که به رئیس‌جمهور ارسال 
شده، تأکید کردیم که هرگونه انتقال مالکیت و مدیریت، باید طبق 
اصل ۴۴ قانون اساسی و با نظارت شورای رقابت انجام شود. مجلس 
به‌دقت این پرونده را رصد می‌کند و در صورت مشاهده تخلف، حتماً 

ورود خواهد کرد.« 
این هشدارها در حالی مطرح می‌شود که  
رضاتقی‌پور انوری، عضو کمیسیون صنایع 
مجلس نیز نسبت به عواقب این واگذاری 
هشدار داده و آن را بازی خطرناکی با سرنوشت 
صنعت خودرو خوانده است:»تصمیماتی که اخیراً درباره واگذاری 
مدیریت خودروسازان گرفته شده، نشان می‌دهد که ما از انحصار 
دولتی، به‌سمت انحصار یک گروه خاص حرکت می‌کنیم. این روند 

قطعاً به ضرر مصرف‌کنندگان و صنعت خودرو خواهد بود.«

حامیان خصوصی‌سازی؛ دولت باید از خودروسازی کنار برود
در مقابل این نگرانی‌ها، موافقان خصوصی‌سازی بر این باورند که 
حضور دولت در صنعت خودرو، یکی از مهم‌ترین موانع توسعه این 
بخش بوده است. از نگاه آنها، خروج دولت، فضای جدیدی برای 
ورود سرمایه‌گذاران، بهبود کیفیت و کاهش هزینه‌های تولید ایجاد 
خواهد کرد. از دیدگاه موافقان، مشکل اصلی نه خصوصی‌سازی بلکه 
چگونگی اجرای آن است. به گفته آنها، اگر دولت بتواند شرایطی را 
فراهم کند که واگذاری به سرمایه‌گذاران واقعی و شایسته انجام 
شود، این فرآیند می‌تواند یک نقطه عطف در صنعت خودرو باشد.

خصوصی‌سازی در ایران؛ تجربه‌ای که نگران‌کننده است
نگرانی نمایندگان مجلس درباره آینده ایران‌خودرو  ریشه 
در تجربه‌های تلخ خصوصی‌سازی در کشور دارد. از واگذاری 
شرکت‌های پتروشیمی گرفته تا کارخانه‌های فولاد، بارها دیده‌ایم 
که خصوصی‌سازی‌های بی‌ضابطه، نه‌تنها بهره‌وری را افزایش 
نداده، بلکه منجر به فساد، بدهی‌های سنگین و تعطیلی بسیاری از 
واحدهای صنعتی شده است. منتقدان این واگذاری، به سرنوشت 
برخی شرکت‌های دولتی که به نهادهای غیرشفاف واگذار شدند 
اشاره می‌کنند و تأکید دارند که در غیاب نظارت و شفافیت، این 

واگذاری نیز به همان سرنوشت دچار خواهد شد.

آیا دولت در برابر مجلس کوتاه خواهد آمد؟
اکنون که مجلس به‌شدت در برابر این واگذاری موضع گرفته، سؤال 
این است که آیا دولت حاضر خواهد شد فرآیند خصوصی‌سازی را 
شفاف‌تر کند، یا این واگذاری، به‌رغم تمامی مخالفت‌ها، ادامه خواهد 
یافت؟ برخی منابع از بررسی دقیق‌تر این پرونده در کمیسیون 
صنایع و معادن مجلس خبر داده‌اند. حتی برخی نمایندگان از 
احتمال درخواست تحقیق و تفحص از این واگذاری سخن گفته‌اند، 

امری که می‌تواند فرآیند را به‌طور کامل متوقف کند.

نقطه عطف یا فاجعه‌ای تازه در خصوصی‌سازی؟
خصوصی‌سازی ایران‌خودرو تنها یک تصمیم اقتصادی نیست، 
بلکه آزمونی برای سیاست‌گذاران کشور است. آیا دولت می‌تواند 
میان اصلاح ساختار اقتصادی و جلوگیری از فساد و انحصار، 
تعادل برقرار کند؟ یا اینکه این خصوصی‌سازی نیز به سرنوشت 

خصوصی‌سازی‌های شکست‌خورده گذشته دچار خواهد شد؟
اکنون چشم‌ها به تصمیمات دولت و واکنش‌های مجلس دوخته 
شده است. آیا این واگذاری، مسیری برای رقابت و توسعه خواهد بود 
یا زنگ خطری برای شکل‌گیری یک انحصار تازه در صنعت خودرو؟

سیده‌زهرا عبداللهی؛ روزنامه‌نگارمجلس

رونمایی سپاه از دستاوردهای تسلیحاتی تازه
سپاه پاسداران گام‌های تازه‌ای در راستای ارتقای توانمندی‌های تسلیحاتی خود برداشته ‌است. سردار حمید 
بزم‌شاهی، دبیر جشنواره سراسری مالک‌اشتر سپاه اعلام کرد به‌زودی بخشی از توانمندی‌های جدید سپاه ازجمله 

سامانه‌های دفاعی، موشکی، پدافندی و... رونمایی خواهد شد./ایرنا

فرصت بی‌سابقه ایران و روسیه
کاظم جلالی، سفیر ایران در روسیه با اشاره به تعمیق مناسبات تهران - مسکو گفت: پیوند توافقنامه راهبردی 
ایران و روسیه با دیگر ظرفیت‌ها، مانند »شانگهای« و »بریکس«، فرصت مناسبی برای تهران و مسکو فراهم 

کرده که در تاریخ معاصر روابط 2کشور بی‌سابقه است./مهر

اخبار مجلس

تجدید میثاق مجلسی‌ها با آرمان‌های امام
پس از جلسه غیرعلنی مجلس نمایندگان مردم به مناسبت ایام دهه 
فجر با حضور در مرقد مطهر امام راحل و شهدای انقلاب اسلامی، 
با آرمان‌های بلند بنیانگذار کبیر جمهوری اسامی ایران تجدید 

میثاق خواهند کرد.

حذف دهک‌های بالای درآمدی به نفع یارانه‌ها
جبار کوچکی‌نژاد، عضو کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۴ 
با اشاره به حذف ۳ دهک بالای درآمدی گفت: احتمال افزایش 

یارانه‌های نقدی از همین منابع وجود دارد.

پرداخت باقیمانده پاداش پایان خدمت فرهنگیان 
احسان عظیمی‌راد، سخنگوی کمیسیون آموزش مجلس گفت: 
مجوزهای لازم برای پرداخت ۶۰ درصد باقیمانده پاداش پایان 

خدمت فرهنگیان بازنشسته گرفته شد.
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 امنیت زنان پیش از انقلاب1
»امنیت زنان« را می‌توان به‌عنوان سنگ‌محکی برای بررسی تفاوت‌های ایجاد شده در این حوزه به‌حساب آورد. بررسی 
تنها گوشه‌ای از مصادیق عدم‌امنیت زنان در پیش از انقلاب، عمق تحولات به‌وجود آمده در این زمینه را بهتر به تصویر 

می‌کشد.

1   تعرض به زنان در اصفهان: شاپور آذربرزین، از 
فرماندهان عالی‌رتبه نیروی‌هوایی شاهنشاهی ایران در 
جریان گفت‌وگویی ضمن اشاره به مصایب ایجاد شده ازسوی 
مستشاران نظامی آمریکایی در ایران به اتفاق‌هایی که در این 
زمینه در شهر اصفهان افتاده بود، اشاره می‌کند؛ »آنها شب‌ها 
در خیابان‌های اصفهان دردسر ایجاد می‌کردند و زنان را از 
دست شوهران‌شان بیرون می‌کشیدند و دعوا ایجاد می‌شد و 

این گرفتاری‌ها مرتب وجود داشت.«

2   جنایت در کرمانشاه: یکی از نمونه‌های ایجاد 
ناامنی مستشاران نظامی آمریکا علیه زنان ایرانی، 
کشتن یک دختر کرمانشاهی ازسوی یک مستشار 
آمریکایی بود؛ جنایتی که در 20اسفندماه1343رخ 
داد و طی آن، یک مستشار آمریکایی دختری به‌نام 
ایران سلیمی را زیر گرفت و با سکوت مقام‌های 
ایرانی، مجازات قاتل آمریکایی به نتیجه روشنی 

ختم نشد.

امنیت امروز زنان
پس از پیروزی انقلاب اسلامی، »نادیده‌انگاری کرامت و امنیت زنان« جای خود را به تلاش روزافزون برای بالندگی 
و حضور توأم با امنیت زنان در عرصه‌های مختلف اجتماعی داد که در ادامه به تنها گوشه‌ای از آنها اشاره می‌شود:

1    زن در قانون ‌اساسی جمهوری‌اسلامی: در مقدمه قانون‌اساسی جمهوری‌اسلامی نه‌تنها بر نقش زنان در 
پیروزی انقلاب‌اسلامی تأکید شده، بلکه مبحث ویژه‌ای با عنوان »زن در قانون‌اساسی« آمده‌است.

2    تهران، امن‌ترین جای جهان برای زنان: سردار حسین رحیمی، رئیس پلیس وقت پایتخت طی گفت‌وگویی 
در آبان‌ماه 1399 اعلام کرد که براساس آمار و اطلاعات و طبق دقیق‌ترین نتایج می‌توان گفت که امن‌ترین جا 

برای بانوان، تهران است.
3   وضعیت امنیت زنان در ایران: براساس بررسی‌های انجام شده در گزارش جهانی 2019 »زنان، صلح و 
امنیت« که ازسوی محققان دانشگاه جورج تاون انجام شد، با توجه به آمارهای اعلام شده، امنیت زنان بهبود 
معناداری داشته است؛ موضوعی که با بررسی نقش‌آفرینی زنان در عرصه‌های مختلف و دسترسی آنان به خدمات 

گوناگون به‌دست آمده‌است.

تسلط آمریکا بر منطقه قبل از انقلاب
سیطره آمریکا بر تحولات منطقه غرب‌آسیا را می‌توان 
یکی از اصلی‌ترین دلایل کرنش حاکمان منطقه‌ و 
به‌ویژه پهلوی‌ها دربرابر آنها دانست؛ موضوعی که یکی از 
نمودهای آن، سکوت در برابر تعرض سربازان آمریکایی 
به زنان ایرانی بود. چنین بساطی اما با پیروزی انقلاب اسلامی 

برچیده شد.

1   حضور حیاتی در خلیج‌فارس: ریچارد نیکسون، رئیس‌جمهور وقت 
آمریکا در کتاب »فرصت را دریابیم« تصریح کرده‌است که دکترین آیزنهاور 
که در سال 1957 در کنگره آمریکا ارائه شد، تأکید داشت که آمریکا حضور در 
خاورمیانه و خلیج‌فارس را برای امنیت خود حیاتی می‌داند و حاضر است برای 
حفاظت از کشورهایی که مورد تجاوز مسلحانه کمونیسم بین‌المللی قرار می‌گیرند، 

از نیروهای مسلح خود استفاده کند.
2   حضور نظامی مستقیم: سیدجلال دهقانی‌فیروزآبادی، استاد و نظریه‌پرداز 
‌روابط بین‌الملل در آذرماه 1399 طی گفت‌وگویی با پایگاه اطلاع‌رسانی
 KHAMENEI.IR تأکید کرد که »آمریکا بعد از خروج بریتانیا از شرق سوئز و 
منطقه خلیج‌فارس، از قبل از پیروزی انقلاب اسامی درصدد یک حضور نظامی 

مستقیم و انحصاری در منطقه بوده است.«
3   حضور مستشاران در ایران: براساس تحقیقات سنای آمریکا، تعداد 
مستشاران آمریکایی در ایران که در سال ۱۹۷۲، ۱۶هزارنفر بود، در سال ۱۹۷۶ به 
۲۴هزارنفر افزایش یافته بود. درگزارش سنا هم آمده بود که تعداد آمریکایی‌ها در 
ایران باید به واسطه خرید بیشتر اسلحه از آمریکا، تا سال ۱۹۸۰ به ۶۰هزار نفر برسد.

بیرون‌کردن آمریکا از منطقه
روند تحولات منطقه‌ای پس از پیروزی انقلاب اسلامی، نشان‌دهنده کاهش تدریجی 
سیطره پیشین آمریکا بر مقتضیات این منطقه است که در ادامه به برخی از آنها 

اشاره می‌شود.
1   آمریکا دیگر قدرت مسلط نیست: روزنامه انگلیسی گاردین طی گزارشی 
در 23دی‌ماه 1402نوشت: »تشدید بی‌پایان منازعات در خاورمیانه واقعیت 
ناخوشایندی را برجسته می‌کند. قدرت مسلط در خاورمیانه دیگر آمریکا، مصر‌، 
عربستان سعودی یا حتی اسرائیل نیست. این متحد اصلی حوثی‌ها، ایران است.«

2   اعتراف به شکست: آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه دولت بایدن، 30آذرماه 
گذشته در گفت‌وگویی اعتراف کرد که »تجربیات بیش از 2دهه گذشته نشان داده 
آمریکا برای پیگیری اهداف خود در منطقه غرب‌آسیا با چالش‌های پیش‌بینی نشده 
متعددی روبه‌رو خواهد بود که عبور از آنها به‌دلیل فقدان درک کافی از ویژگی‌های 
فرهنگی، اجتماعی و اعتقادی شهروندان این منطقه ازسوی آمریکا امکان‌پذیر 

نیست.«

وابستگی محض به آمریکا
یکی از مهم‌ترین شاخص‌های حکومت پهلوی، 
وابستگی محض به قدرت آمریکا و سپردن مقدرات 
کشور به تصمیم‌گیری‌های واشنگتن و همچنین 
مستشاران آمریکایی بود که در ادامه به برخی 

نمودهای آن اشاره می‌شود.

1   دیدارهای مستمر با سفیر آمریکا: ویلیام سالیوان، آخرین 
سفیر آمریکا در رژیم پهلوی درباره میزان وابستگی پهلوی دوم به 
تصمیم‌گیری‌های آمریکا در کتاب خاطراتش می‌نویسد: »شاه تقریبا هر 
10روز یک‌بار به من وقت ملاقات می‌داد. او تقریبا هر سال یک‌بار از آمریکا 

دیدن می‌کرد.
2    تبعیت کامل از دستورهای آمریکا و انگلیس: حسین فردوست 
از نزدیک‌ترین چهره‌ها به محمدرضا شاه، در کتاب خاطراتش دراین باره 
می‌نویسد: »محمدرضا در تمام طول سلطنتش با مقام‌های اطلاعاتی انگلیس 
و آمریکا تماس و ملاقات منظم داشت. این ملاقات‌ها در سطوح مختلف بود. او 
نخست‌وزیر، وزیر دربار، من، رئیس ساواک، رئیس اداره دوم ارتش را به‌طور 
رسمی مجاز دانسته بود با مقام‌های اطلاعاتی انگلیس و آمریکا ملاقات داشته 
باشیم و به او گزارش دهیم و به‌کرات هم می‌گفت آنچه انگلیسی‌ها و آمریکایی‌ها 
می‌خواهند در اختیارشان گذاشته شود. در سیاست‌خارجی و به‌ویژه سیاست 
منطقه‌ای، دکترین اجرا شده توسط محمدرضا، تبعیت کامل از دستورهای 

آمریکا و انگلیس بود.«

موهبت استقلال
»استقلال« راهبردی‌ترین دستاورد پیروزی انقلاب اسامی در بهمن‌ماه 
1357بود که تأثیر خود را در حوزه‌های مختلف تصمیم‌گیری برای کشور 

برجا گذاشت.
1   خودکفایی تسلیحاتی بدون نیاز به آمریکایی‌ها: امیرمهدی 
خواجه‌امیری، از مسئولان ارشد وزارت دفاع در مهرماه گذشته طی گفت‌وگویی 
اعلام کرد که ایران در عرصه نظامی به نقطه بازدارندگی و خودکفایی 
رسیده‌است؛ دستاوردی که ازجمله ثمرات قطع وابستگی به آمریکا به شمار 

می‌رود.
2    ایران در جمع قدرت‌های نوظهور: در بهمن‌ماه 1394مؤسسه »هادسون« 
به‌عنوان اندیشکده‌ای تحقیقاتی در پیگیری تحلیل رفتارها و سیاست‌های 
قدرت‌های بزرگ جهانی، با انتشار تحلیلی ایران را در کنار 7کشور آمریکا، چین، 
روسیه، ژاپن، آلمان، هند و عربستان، به‌عنوان هشتمین قدرت بزرگ نوظهور 
جهان معرفی کرد. این مؤسسه اذعان کرد که موفقیت ایران در تثبیت سیاسی و 

راهبردی خود، ایران را به یک قدرت تراز جهانی مبدل کرده‌است.

 مانع پهلوی در مسیر پیشرفت زنان
عقب‌ماندگی زنان در عرصه‌های مختلف، یکی از ویژگی‌های 
حکومت پهلوی بود؛ موضوعی که با پیروزی انقلاب اسلامی 

روند معکوس به‌خود گرفت.

1   خدشه به هویت زنان: یکی از نمودهای عقب‌ نگه داشتن 
زنان پیش از پیروزی انقلاب اسلامی، استفاده تبلیغاتی از زن در 
سینما، تلویزیون، مجلات و... بود؛ رویکردی که هویت زنان را خدشه‌دار 
کرد. نوش‌آفرین، به‌عنوان یکی از بازیگران سینمای پیش از انقلاب، در 
دی‌ماه‌1401 در گفت‌وگویی با شبکه سلطنت‌طلب منوتو گفت: در سینمای قبل 
از انقلاب، برهنه کردن زنان شیوه‌ای رایج برای افزایش فروش فیلم‌ها بود و همه‌چیز 

براساس لذت‌گرایی مردها پیش می‌رفت.
2   بی‌عدالتی آموزشی در حق زنان: داده‌های بانک جهانی درباره دختران 
۱۵تا۱۹ساله دنیا نشان می‌دهد که ۶۰تا۸۰درصد دختران ایران در سال‌۱۳۵۴ بی‌سواد 

بودند و ایران از این نظر جزو پایین‌ترین کشورهای دنیا بوده‌است.

طلیعه پیشرفت‌های زنان 
به‌دنبال پیروزی انقلاب اسلامی، چشم‌انداز تازه‌ای پیش روی پیشرفت و بالندگی زنان 

در عرصه‌های مختلف نمایان شد که در ادامه تنها به گوشه‌ای از آنها اشاره می‌شود.

   افزایش حدود 34درصدی سهم زنان در عضویت هیأت علمی دانشگاه‌ها 
   رشد حدود 56درصدی تعداد دانشجویان دختر در دانشگاه‌های کشور

   ریشه‌کنی بی‌سوادی زنان و دختران با نسبت حدود 99درصد
   رشد حدود 30درصدی نسبت دانش‌آموزان دختر به پسر

   فعالیت بیش از ۹هزارو ۵۰۰مولف و ۸۴۰ ناشر زن 
   برقراری عدالت جنسیتی در استخدام و به‌کارگیری نیروی کار، به‌طوری که براساس 
آخرین آمارها، آمار کل کارکنان دستگاه‌های اجرایی کشور در پایان ۱۴۰۱، بیش از 

2میلیون و ۲۴۶هزار نفر است که ۵۶درصد آنان مرد و ۴۴درصد زن هستند.
   براساس داده‌های موجود، از نیمه نخست سال ۱۳۹۸ تا پایان شهریورماه ۱۴۰۱، نرخ 

مدیریت زنان به حدود ۲۶درصد رسیده‌است.
   حدود ۲هزارو ۳۹۰زن به‌عنوان عضو هیأت‌مدیره شرکت‌های دانش‌بنیان فعالیت می‌کنند.

   بیش از 16هزار باشگاه ورزشی ویژه زنان در کشور فعال است.
   تعداد مدال‌‌های ورزشکاران زن در عرصه‌های ورزشی طی سال‌های اخیر از ۳هزار 

و ۳۰۲مدال عبور کرده‌است.
   عبور نرخ مشارکت زنان فعال در عرصه فناوری اطلاعات از 31درصد

آمار مستشاران آمریکایی در ایران
   تعداد: 35 هزار نفر )آمار سال 1352( شامل 3 الی 4 لشکر

   برخی مستشاران با خانواده‌هایشان در ایران حضور داشتند که در مجموع چیزی حدود 
60 هزار نفر می‌شدند.

  کارکرد
   نفوذ در ساختارهای حکومتی  1

   نیازسنجی و برنامه‌ریزی راهبردی برای تمام وزارتخانه‌ها  2
   کل حقوق مستشاران:۱۷میلیارد تومان در سال

   نحوه پرداخت حقوق: از محل بودجه عمومی
   فرمانده مستشاران آمریکایی: شخصی به نام ژنرال »فیلیپ گاست« مسئول اول اداره 

مستشاری ارتش ایران. آن اداره تحت فرماندهی ژنرال‌های آمریکایی اداره می‌شد.

  امنیت مستشاران آمریکایی
زیر سایه کاپیتولاسیون

   معنای حقوقی کاپیتولاسیون: 
پیمان هایی که حقوق قضاوت کنسولی 
و حقوق برون مرزی را به کشور دیگری 
در قلمرو حاکمیت ملی کشور میزبان 

اعطا می کند.
   زمان تصویب لایحه در مجلس 
شورای ملی:مهر 1343همزمان 

بااستقرار دولت حسنعلی منصور

  آثار کاپیتولاسیون
    برتری و تقدم اتباع خارجی بر اتباع  1

کشور 
   سوق‌دادن رجال سیاسی ایران به  2

قدرت قضایی و سیاسی آمریکایی‌ها 
   تشدید امنیت قضایی نیروهای  3

آمریکایی در ایران
   بازشدن دست آمریکایی‌ها برای وارد  4
یا خارج کردن هر چیزی که تمایل داشتند

  پیامدهای سیاسی
تصویب لایحه

   تبعید امام خمینی)ره( به  1
ترکیه در 13 آبان 1343 پس از 
سخنرانی تند علیه لایحه در جمع 

طلاب و بازاریان قم 
   ترور حسنعلی منصور در  2
1 بهمن 1343 به دست محمد 
بخارایی، از اعضای حزب مؤتلفه 

اسلامی

تجدید میثاق دولت با آرمان‌های امامره

صبح شنبه)دیروز( مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور و اعضای هیأت‌دولت در 

دولت
دومین روز دهه‌فجر با حضور در حرم مطهر بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی و 
نثار تاج گل، با آرمان‌های امام راحل تجدیدمیثاق کردند. در این آیین 
پزشکیان و همچنین سیدحسن خمینی، تولیت حرم امام‌خمینی)ره( در سخنانی دهه فجر 
انقلاب اسلامی را گرامی داشتند. مهم‌ترین محورهای سخنان رئیس‌جمهور را در این مراسم 

در ادامه می‌خوانید.

 باید با وجود همه تحریم‌ها و فشارها، برای 
رفع مشکلات مردم تلاش کنیم.

 می‌توانیم مشکلات را با کمک و 
همراهی مردم بزرگوار و رهنمودهای 

رهبرمعظم‌انقلاب برطرف کنیم.
 اگر خود را برادر و »ید واحده« ببینیم و 
به کتاب خدا و نهج‌البلاغه عمل کنیم، هیچ 

قدرتی نمی‌تواند علیه ما قلدری کند.
 چنانچه متحد باشیم و در صف واحد 
مقابل رژیم صهیونیستی بایستیم، بمب و 
موشک‌های او نمی‌تواند کاری از پیش ببرد.

 آنچه از وصیت‌نامه سیاسی و الهی امام)ره( 

به‌دست می‌آید، در وهله اول توصیه به 
وحدت، یکدلی و عمل به دستورهای الهی 

است.
 متأسفانه دستورهای اکید قرآن بر قسط و 
عدل را بر مردگان می‌خوانیم و  برخلاف آنها 

عمل می‌کنیم.
 حضرت علی)ع( می‌فرمایند با هم متحد و 
متصل باشید، اما برخلاف این توصیه بیشتر 

درجهت تفرقه عمل می‌کنیم.
 براساس تأکیدهای قرآن و توصیه‌های 
بزرگان باید برای اقامه قسط و عدالت در 

جامعه تلاش کنیم.

نمایش اقتدار حماس، تحقیر اسرائیل 
اسیر  مرحله چهارم از توافق توفان الاحرار اجرا شد و ‌۱۸۳
فلسطینی در ازای 3 اسیر اسرائیلی از زندان‌های رژیم 
صهیونیستی آزاد شدند. در نخستین مرحله از تبادل 
اسرا، 3 اسیر زن صهیونیست دربرابر ۹۰ فلسطینی، در 
مرحله دوم نیز 4 اسیر صهیونیست با ۲۰۰ نفر و مرحله 
سوم 3 اسیر صهیونیست در برابر ۱۱۰فلسطینی آزاد 

شدند.

جزئیات دور چهارم تبادل اسرا 
 آزادی ۱۸ اسیر محکوم به حبس ابد فلسطینی 

 آزادی ۵۴ اسیر با احکام طولانی‌مدت 
 آزادی ۱۱۱ اسیر از ساکنان نوار غزه که پس از ۷اکتبر 

بازداشت شده بودند.
 ۱۵۰ اسیر آزاد شده به نوار غزه بازگردانده شدند.

 ۳۲ اسیر فلسطینی پس از آزادی به کرانه باختری منتقل 
شدند.

 یک اسیر مصری به کشورش بازگردانده شد.

اسرای اسرائیلی‌ای که آزاد شدند
 عوفر کالدرون

 کیث شمونسل سیگال
 یاردن بیباس

محل‌های خاص تبادل اسرا 
عملیات قسام و گروهان‌های قدس برای تحویل اسرای 
اسرائیلی در جبالیا و خان یونس در شمال و جنوب نوار غزه، 
در میان حضور گسترده مردمی و رژه نظامی مبارزان مقاومت 
انجام شد؛ اقدامی که به اعتقاد ناظران، قدرت و اقتدار مقاومت 
را به نمایش گذاشت و نشان داد که با وجود جنگ نسل‌کشی 
دشمن صهیونیستی، مقاومت همچنان در غزه کنترل اوضاع 

را در دست دارد.
 به‌گزارش منابع فلسطینی، 2نفر از اسرای اسرائیلی در 
مقابل منزل ویران شده شهید یحیی سنوار، رئیس شهید دفتر 

سیاسی حماس آزاد شدند.
 یوسی کوبرواسر، رئیس سابق بخش مطالعات سرویس 
اطلاعات نظامی اسرائیل: حماس تلاش دارد تصاویر مربوط 
به آزادی هر کدام از اسرا را مانند صحنه یک تئاتر به نمایش 

بگذارد.
 کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل: در هر نقطه‌ای که گروگان‌ها 
تحویل داده می‌شوند، پیامی مشخص از سوی حماس منتقل 
می‌شود؛ به‌عنوان مثال، انتخاب جبالیا، مقابل خانه سنوار، 
اردوگاه الشاطئ و بندر غزه به‌عنوان مکان‌های تحویل اسرای 

اسرائیلی تصادفی نبوده است. 

حضور چهره‌های سرشناس مقاومت در روند تبادل اسرا 
 نظارت فرمانده گردان الشاطئ بر عملیات تحویل اسرا: 
الجزیره گزارش داده که عملیات تحویل کیث سیگال، اسیر 
آمریکایی - اسرائیلی به نیروهای صلیب سرخ تحت نظارت و 
اشراف هیثم الحواجری، فرمانده گردان‌های قسام در اردوگاه 
الشاطئ انجام گرفته است. ارتش رژیم صهیونیستی 2مرتبه در 

جریان جنگ غزه مدعی ترور الحواجری شده بود.
 ابوحمزه فیاض، فرمانده گردان بیت حانون در گردان‌های 
قسام نیز از دیگر فرماندهانی بود که اشغالگران مدعی ترور 
او شده بودند، اما پس از آتش‌بس و حضور او در میان مردم 
مشخص شد که او همچنان زنده است و ادعای اشغالگران 

بی‌اساس بوده است.
 رسانه‌های عبری‎زبان نیز گزارش داده‌اند که ابوعبیده، 
سخنگوی گردان‌های قسام، هنگام تحویل اسرای اسرائیلی به 

نیروهای صلیب‌سرخ حضور داشته است.

امضای تعهدنامه عدم‌بازگشت به ارتش توسط اسرای اسرائیلی
یکی از نکاتی که مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفته امضای 
تعهدنامه عدم‌بازگشت به ارتش اسرائیل توسط اسرای 

صهیونیست است. مرکز اطلاع‌رسانی فلسطین نوشته: 
 اسنادی که اسرای آزادشده اسرائیلی قبل از تحویل به 
صلیب سرخ امضا کردند شامل تعهدی مبنی بر عدم‌بازگشت 
به خدمت در ارتش اشغالگر و عدم‌مشارکت در جنگ علیه 

فلسطینیان است.
 این تعهدنامه همچنین شامل عدم‌مشارکت در جنایات 

جنگی و کشتار زنان و کودکان فلسطینی است.

مهم‌ترین اسرایی که آزاد شدند 
 سائد فاید، اسیر آزادشده از قلقیلیه پس از ۲۰سال اسارت 

 نزار زیدان از روستای بیرنبالا در قدس پس از ۲۳سال اسارت
 وائل سماره، آزادی پس از ۲۲سال اسارت 

 شادی العموری طراح عملیات ضدصهیونیستی سال۲۰۰۲ 
 حسام شاهین، اسیر فلسطینی پس از 21سال اسارت

 اشرف ابو سرور، عامل قتل نظامی صهیونیست در سال ۲۰۰۰ 
 احمد اسلیم، عضو جنبش فتح و طراح عملیات 

ضدصهیونیستی در سال 2002

چه خواهد شد؟
 جنبش حماس تأکید کرده عملیات توفان الاحرار تا آزادی تمامی 

اسرای فلسطینی از زندان‌های اشغالگران ادامه خواهد داشت.
 شبکه الجزیره گزارش داده که مذاکرات بر سر مرحله دوم 
آتش‌بس در غزه قرار است هفته آینده آغاز شود و جنبش 
حماس به خانواده‌های مروان برغوثی و احمد سعادت اعلام 
کرده که آنان در این مرحله طی فرایند تبادل اسرا آزاد 

خواهند شد.
 گفته شده رژیم صهیونیستی اصرار دارد که برغوثی پس از 
آزادی به کشور دیگری ازجمله ترکیه تبعید شود. تل ‌آویو با این 
درخواست به‌دنبال ممانعت از نامزدی او در هرگونه انتخاباتی 

در آینده است.
 یکی از محورهای مذاکراتی مرحله دوم آتش‌بس غزه، آزادی 
اسرای حزب‌الله لبنان ازجمله کامل یونس، حسن جواد، یوسف 
عبدالله، ابراهیم الخلیل، محمد جواد، حسین شریف و عماد 

امهز است.

1  تعرض سربازان آمریکایی به یک زن ایرانی در اراک

 سند:
  تاریخ ‬۱۳۲۲/۰۲/۲۲   اداره سیاسی/    وزارت کشور/ 

  وزارت امور خارجه   محرمانه و فوری/    شماره ۷۶۲/س/۳۲۵/ 

اداره کل شهربانی طی نامه شماره ۱۷۷۶/۱۶۶۵، ۱۳۲۲/۲/۱۷ اطلاع 
می‌دهند‌ روز ۱۳۲۲/۲/۲ دو نفر از نظامیان آمریکا در اراک درحالی‌که مست 
بوده‌اند، متعرض یک نفر زن گردیده و چون فرار می‌کند، او را تعقیب و یک 
نفر ژاندارم از آنها ممانعت می‌کند. در نتیجه گلاویز می‌شوند. سربازان مزبور 
به اردوگاه خود رفته، مجدداً با اتومبیل به محل قضیه مراجعت و یک تیر به 
طرف اهالی که در اثر وقوع حادثه جمع شده بودند، خالی ولی به کسی اصابت 
نمی‌نماید... به‌طوری که ملاحظه می‌فرمایند، رفته رفته عملیات نظامیان 
آمریکا نه‌فقط در شهرستان‌ها، بلکه در مرکز هم اسباب زحمت اهالی را فراهم 

نموده و هر روز شرارت و مشکلاتی را تولید می‌نماید... 

در پانوشت صفحه این گزارش چنین آمده است:
درخصوص تعرض سربازان متفقین به نوامیس مردم، اسناد و مکاتبات 
زیادی در مراکز اسنادی کشور موجود است، ولی به جهت اینکه در اغلب 
موارد، نام و نشان زنان و دخترانی که به آنها تعرض شده، در اسناد آمده 
است و شاید بعضی از آنها هنوز در قید حیات باشند، از آوردن اسناد بیشتر 

خودداری گردید. 

2   تجاوز سرباز شوروی به دختر 8ساله
سند:

  تاریخ ‬۱۳۲۴/۰۱/۱۸   اداره سیاسی/ 
  وزارت کشور   شماره ۴۹۸ / 

به قرار اطلاع، در نزدیکی ساری، روز ۱۳۲۴/۱/۱۶ یکی از سربازان 
شوروی از دختر 8 یا 9ساله ازاله بکارت نموده، مراتب از طرف 
شهربانی و کماندانی شوروی مقیم ساری تحت رسیدگی است. 

4    حمله سربازان آمریکایی به یک 
زن در خرمشهر

سند:
  وزارت کشور

  استانداری ششم
  رونوشت گزاش شماره ۷۴۲/۱۵۸ مورخه 
۲۳/۲/۱۶ اداره شهربانی خرمشهر اداره 

فرمانداری شهرستان خرمشهر

در شب ۲۳/۲/۱۵ ساعت ۲۱ سرپاسبان 
سیف‌الله که به مقصد کشیک شهر رفته، در 
اثر شنیدن صدای داد و فریاد زنی که پاسبان 
را به کمک می‌خواسته رفته، در آخر شهر 
جنب قصاب‌خانه می‌رسد. در یکی از اتاق 
خرابه‌هایی که در آن نزدیکی بوده، چند نفر 
سرباز آمریکایی غفلتا اطراف او را گرفته و با 
او گلاویز شده‌اند. پس از مدتی گلاویز‌بودن، 
تفنگ و اسلحه کمری سرپاسبان نامبرده را 

گرفته و متواری می‌شوند... 
رئیس‌شهربانی خرمشهر
یاور خلیل‌پور 
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5   دست‌اندازی به نوامیس مردم زنجان
سند:

  وزارت داخله
  اداره کل شهربانی

  رونوشت گزارش شهربانی زنجان
  مورخه ‬۱۳۲۳/۰۱/۱۴

  شهربانی کل کشور

چند روز است از طرف جمعی از سربازان نیروی 
شوروی مقیم زنجان، شروع به دست‌اندازی به 
ناموس اهالی گذارده‌اند و غالبا شب‌ها با حالت مستی 
به منازل اشخاص داخل و قسمتی هم در خیابان و 
کوچه‌ها پول نقد اشخاص را جبراً می‌گیرند. برای 
مزید استحضار رونوشت گزارش‌های کلانتری ۱ و 
۲ تقدیم و مراتب مکرر به‌طور شفاهی به کماندانی 
شهری و سیاسی تذکر داده شده است، ترتیب اثری 
نداده‌اند و این قضیه بی‌اندازه موجب توحش اهالی 
گردیده و درصدد بوده‌اند دکاکین و بازار را تعطیل 
کنند. به نحو مقتضی، آنها را متقاعد و موضوع را به 
فرمانداری مراجعه و تقاضا شد از طریق وزارت امور 
خارجه و سفارت اتحاد جماهیر شوروی اقدام نمایند. 

3   شلیک به‌دلیل امتناع از اشاعه فحشا
سند:

  رونوشت گزارش رضاییه   وزارت پست و تلگراف و تلفن/  
  تاریخ ‬۱۳۲۲/۰۴/۱۴

وزارت، به قرار مسموع، شب ۱۲ جاری در دروازه عسگرخان 2نفر 
از سربازان شوروی با گروهبانی از تیپ رضاییه تصادف و تقاضای 
راهنمایی به منزل فواحش می‌کنند. چون نامبرده امتناع و به راه 
خود مداومت می‌دهد، با طپانچه شلیک و مشارالیه را مجروح 

می‌کنند. فعلا در بیمارستان تحت معالجه است. 

اسناد تعرض خارجی‌ها به نوامیس ایرانی

برمبنای آمار و ارقام پراکنده‌ای که پیرامون تعداد 
مستشاران نظامی آمریکا موجود است، مستشارانی 
که در ارتش و سازمان‌های وابسته به آن مشغول 
بودند، در سال 1356)1978( 45هزار نفر برآورد 
شده‌اند. اگر حد متوسط حقوق هریک از آنها در 
سال1356، 6هزار دلار باشد، دولت ایران برای 
45هزار مستشار سالانه 3/244میلیارد دلار 
می‌پرداخت. این در حالی بود که بودجه‌ سالانه‌ 
دولت برای آموزش‌وپرورش 1/8میلیارد دلار 
و بهداشت و درمان 362میلیون دلار بود که در 

مجموع 8درصد از کل بودجه را شامل می‌شد. 
علیرضا ازغندی، روابط خارجی ایران و دولت 
دست‌نشانده 1357-1320، تهران، نشر قومس، 

1376، ص 289-288. 

»استقلال ایران« یکی از اساسی‌ترین دستاوردهای پیروزی 
انقلاب‌اسلامی در 22بهمن‌ماه 1357بود؛ دستاوردی که امروز 
پس از گذشت حدود 46سال از آن تحول تاریخی، شاهد 
نمودهای آن در حوزه‌ها و عرصه‌های مختلف، ازجمله زنان و 

پیشرفت و بالندگی فعالیت‌های آنان هستیم.
ایجاد بستر مناسب برای درخشش زنان در عرصه‌های 
گوناگون اجتماعی در شرایطی از مهم‌ترین دستورکارهای 
جمهوری‌اسلامی طی دهه‌های گذشته بوده که پیش از پیروزی 
انقلاب اسلامی، وابستگی و دلبستگی به غرب از یک‌سو و 
عدم‌استقلال در برابر قدرت‌های خارجی، ازجمله آمریکایی‌ها، 
ازسوی دیگر آسیب‌های خود را در عرصه »امنیت زنان« 
به‌وجود آورده و عرصه‌های اجتماعی را به نمودی در ایجاد 

ناامنی برای زنان تبدیل کرده بود.
ارتقای جایگاه زنان پس از پیروزی انقلاب اسامی، آن‌هم 
در عرصه‌های گوناگون را می‌توان یکی از بارزترین مصادیق 
تحقق شعار »استقلال، آزادی، جمهوری‌اسلامی« دانست. 
بررسی تحولات دهه‌های گذشته در حوزه فعالیت‌های زنان، 

پیش از هر چیز نشان‌دهنده تحولات بنیادینی است.
در شرایطی که پیش از انقلاب مقام‌های عالی‌رتبه کشور، 
ازجمله شخص شاه، در برابر خودسری‌ها و قانون‌شکنی‌های 
مستشاران خارجی، ازجمله آمریکا، به‌ویژه در زمینه 
»تعرض به زنان ایرانی«، چاره‌ای جز سکوت نداشتند، 
استقلال ایران، به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین دستاوردهای 
انقلاب‌اسلامی بهمن‌ماه‌1357، ایران را به الگوی اسلامی 
امنیت زنان و بالندگی و حضور مؤثر این قشر در عرصه‌های 

مختلف تبدیل کرده‌است.

علیرضا احمدی/حسام رضایی/ حسین کاظم‌زادهگزارش1
روزنامه‌نگار

جهنم برای شناورهای دشمن 
با حضور سردار سلامی و سردار تنگسیری، از شهر موشکی جدید 

نیروی دریایی سپاه رونمایی شد

روز گذشته با حضور سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی، فرمانده 

سپاه
کل سپاه پاسداران انقلاب اسامی و سردار علیرضا تنگسیری، 
فرمانده نیروی دریایی سپاه از شهر موشکی جدید این نیرو در 

سواحل جنوبی ایران رونمایی شد.

در شهر موشکی سپاه چه خبر است؟
استقرار موشک‌های کروز با قابلیت مقابله 
با جنگ الکترونیک ناوشکن‌های دشمن

موشک‌های شهر سپاه چه قابلیتی 
دارند؟ 

ارتقای سنگین روی سیستم سلاح و 
مقابله با جنگ الکترونیک در کوتاه‌ترین 

زمان ممکن
استقرار موشک‌هایی با برد بیش از هزار 

کیلومتر، با قابلیت گریز از جمینگ 

سردار سلامی چه گفت؟
ملت عزیز ایران بداند که فرزندان آنها 
در نیروهای مسلح و ازجمله در سپاه، 
شبانه‌روزی برای دفاع از این کشور و 
قوی‌شدن این کشور دارند تلاش 

می‌کنند.
این شهر موشکی، بخشی از قدرت ما 
برای دقیق‌شدن محاسبات دشمن است 
تا اشتباه نکنند که به‌خاطر این اشتباه، 

خودشان و دیگران به دردسر بیفتند.
این سامانه‌ها روزی که نیاز باشد، به اراده 

رهبر عزیزمان و ملت بزرگ‌مان فعال 
خواهند شد. 

سردار تنگسیری چه گفت؟
این موشک‌ها، جنهمی را برای شناورهای 

دشمن ایجاد می‌کند. 
به سمت نیروی دریایی سیال در تراز 

انقلاب اسلامی حرکت کرده‌ایم.
سامانه‌های ما در صدها متر زیر زمین 

نگهداری می‌شوند.
سامانه‌های رونمایی‌شده، با کشنده‌های 
زمینی مسلح می‌شوند؛ بنابراین نیاز به 
حضور در سواحل برای انجام عملیات 

ندارند.
این سامانه‌ها و شهرهای موشکی، صدها 
کیلومتر از عمق کشور مسلح و شلیک 
می‌شوند و اهداف خود را در عمق دریاها، 

مورد اصابت قرار می‌دهند. 
سامانه‌ها در لبه تکنولوژی موشک‌های 

کروز دریایی در جهان قرار دارد. 
حرکت این موشک‌ها، خطی نیست و 
کاملا هدایت‌پذیر هستند و در شناسایی 

اهداف، هوشمند عمل می‌کنند.


